

6个国家歌唱家演绎“唐诗的回响”

音乐会本周五在贵阳大剧院举行

本报讯 12月2日下午2点,贵阳大剧院音乐厅内,由贵阳交响乐团携手“iSING! 艺术节”联合呈现的《唐诗的回响》音乐会正进入排练阶段。记者从贵阳交响乐团获悉,本场音乐会将于5日正式演出。目前,600张门票所剩无几。

本场音乐会是贵阳交响乐团第十六乐季的重磅演出之一,由指挥家杨洋执棒,贵阳交响乐团以140人左右的大编制阵容登台,携手来自中国、美国、意大利、匈牙利、尼加拉瓜、波多黎各6个国家的15位青年歌唱家,用中文演绎多首改编自唐诗的音乐作品。《将进酒》《静夜思》《黄鹤楼》等家喻户晓的诗词,将在中西合璧的旋律中焕发新的生命力。

“这场音乐会的筹备始于今年3月,算上前期排练,我们已投入近半年时间精心打磨。”贵阳交响乐团副团长曹飞介绍,早在今年9月乐团新乐季演出表公布时,该场音乐会的预售票就已售出70%。随着演出日期临近,600个座位的音乐厅门票基本售罄,目前仅有少量余票。

在曹飞看来,音乐会的高人气源于其国际一流的演出水准和中西融合的演绎。他透露,登台的青年歌唱家均为国际声乐领域的佼佼者,而演出作品则是“iSING! 国际青年歌唱家艺术节”十余



年深耕的成果——这些作品源自2020年该艺术节举办的首届作曲比赛。当时组委会精选23首唐诗作为创作蓝本,面向全球征集作品,吸引了18个国家的上百名作曲家参与,最终6个国家的14位作曲家脱颖而出,其作品构成了本场音乐会的核心曲目。

为精准传递唐诗意境,音乐会在编排

上尤为注重中西元素的融合创新。除常规交响乐器外,演出特别加入琵琶、古筝、竹笛等中国民族乐器,同时运用打击乐模拟雨声、流水及编钟音色,力求在听觉上构建出“飞流直下三千尺”等诗句描绘的壮阔场景,让观众在旋律中感受古典诗词的韵律之美。

“这不仅是以唐诗为载体、交响乐为

语言的艺术呈现,更是一部具备国际一流水平的作品。”曹飞表示,本次音乐会旨在以交响乐这一世界共通的艺术形式,向国际舞台传递中国文化的独特魅力,让更多的人了解和喜爱中国文化。

“iSING! 艺术节”创始人兼艺术总监田浩江认为,这场演出实现了现代音乐与古典诗词的完美碰撞,为不同文化与语言的交流搭建了桥梁。“贵阳交响乐团是我长期关注的乐团,其专业水准与开放姿态令人印象深刻。”田浩江表示,国际交流是交响乐团提升水准的重要途径,与国际指挥家、歌唱家的合作不仅能推动乐团整体发展,也能为演奏家提供成长机会,最终实现双赢。

事实上,这场兼具文化内涵与国际视野的音乐会,也是贵阳交响乐团回应乐迷期待的诚意之作。今年年初,乐团在筹备新乐季时便充分吸取乐迷建议,明确提出加重中国作品和中国元素的演出比重,此前刚结束的叶小纲作品音乐会就赢得了观众的好评,而此次《唐诗的回响》音乐会更是充满浓浓的中国元素。

据悉,在贵阳上演后,“iSING! 艺术节”团队还将携《唐诗的回响》音乐会走进成都,让唐诗的韵律在更多城市回响。

(贵阳日报融媒体记者 董容语 吴宇)

豆瓣评分9.6

悬疑剧《控方证人》定档12月5日



的案件背后,隐藏着一个个环环相扣、不可告人的秘密……

电影《控方证人》自1957年在美国上映后佳评不断,共获得了17项重要奖项及提名,其中包括第30届奥斯卡金像奖的六项提名,以及第15届金球奖的七项提名,并最终成功将金球奖最佳女配角奖收入囊中。

它也是全球影迷心中“殿堂级推理神作”的标杆所在:国外平台上,烂番茄新鲜度收获100%满分认证,IMDB则以8.4的高分将其稳稳列入TOP250榜单第64位;国内口碑同样亮眼,豆瓣平台超69万用户为其打出9.6的高分,使其稳居豆瓣TOP 250第19位,观众的期待不言而喻。

作为公认的法庭悬疑反转神作,《控方证人》在演员表演上的表现堪称典范。

这部电影是泰隆·鲍华演艺生涯的谢幕之作,也是其个人魅力的集大成展现。初期的深情款款到后期的奸诈狡猾,他在不同阶段的演绎极具说服力,让观众完全沉浸于电影构建的悬念氛围中。

“中性美代言人”玛琳·黛德丽则精彩诠释了女主角克里

斯汀。值得一提的是,她在出演这部电影时已经56岁,但状态奇佳,以法庭为舞台,在“好演员”和“好妻子”的状态下切换自如。正是她细腻入微的表演将电影的悬念留存到了最后一刻,并在揭晓时带给观众最大震撼。

而查尔斯·劳顿将律师威尔弗里德爵士的张狂自大与职业的缜密敏锐通过细节完美融合,塑造出立体而不突兀的人物形象,甚至让观众在其心生喜爱。

对于很多中国观众来说,“外语佳片”往往和一个名字密不可分:上海电影译制厂。本次《控方证人》国内上映也与上影译制厂“顶配”合作。上影译制厂厂长刘风担任配音导演。男主角沃尔由话剧影视配音三栖演员周野芒配音。很多观众对他的印象来源于他在央视98版《水浒传》中扮演的林冲,但他也曾为007詹姆斯·邦德配音,他的声音极富感染力,能够精准体现角色的性格,赋予其独特魅力。克里斯汀的配音由同样“会演”的宋忆宁担纲,她作为当之无愧的话剧界常青树,曾获金狮奖、白玉兰戏剧主角奖等荣誉,被誉为“台词大师”。而律师威尔弗里德爵士的配音工作则由上影译制厂厂长刘风完成,他曾为“熊猫阿宝”“斯内普教授”等观众耳熟能详的角色配音。

据北青网

根据“推理女王”阿加莎·克里斯蒂原著改编,两获奥斯卡最佳导演的比利·怀尔德执导的悬疑名作《控方证人》官宣12月5日上映并开启预售。

电影讲述了心脏病发作的伦敦传奇律师威尔弗里德爵士(查尔斯·劳顿饰),被迫接手一桩看似板上钉钉的凶杀冤案:嫌疑人沃尔(泰隆·鲍华饰)不仅获得死者天价遗产,更有冷漠妻子克里斯汀(玛琳·黛德丽饰)作证。当所有人认定凶手落网时,法庭之上接连突发惊天反转!妻子突然倒戈、证据全面翻覆、最后十分钟的终极真相让所有观众集体窒息。在扑朔迷离

12月上映电影 国产片看点多多



随着《疯狂动物城2》的公映,电影市场快速升温,截至12月1日,2025年全年总票房已达到482亿元,全年票房突破500亿元已无悬念。12月共有39部新片将陆续公映,涵盖了科幻、悬疑、喜剧、战争、爱情、奇幻等题材,而几部国产片也是格外令影迷期待。

张颂文等主演的生活喜剧片《我最特别的朋友》定档12月5日;由郭富城、任达华等主演的犯罪题材动作片《内幕》定档12月6日,该片是首部聚焦“慈善黑幕”题材的国产电影,讲述了律师马迎风与警长柯定邦组成临时搭档,追查2亿元善款失踪背后的秘密。

正午阳光首部院线电影《得闲谨制》定档12月6日,由兰晓龙编剧,孔笙执导,侯鸿亮担任总制片人,肖战、彭昱畅、周依然主演,影片以1940至1943年鄂西会战为背景,聚焦石牌保卫战关键战役。剧组在湖北宜昌实地取景,耗时90天还原石牌保卫战的历史场景,肖战为饰演钳工角色减重15斤并接受两个月军事训练。

由中国台湾导演魏德圣执导的史诗电影《赛德克·巴莱》上下两部将于12月12日、13日在大陆院线上映。该片讲述了1930年台湾少数民族在莫那·鲁道的领导下,发动“雾社起义”,与日军英勇作战的故事。影片拍摄动员了近万人参与,在环境恶劣的山洞中,魏德圣带领剧组全员工作了10个月,以宏大的制作规模真实还原了这段台湾人民血性抗日的历史事件。自2011年问世以来,影片不仅在全球影坛屡获肯定,更在豆瓣稳守8.9的高分,此次将是影片首次以上下部形式登陆中国大陆大银幕。

据北京日报